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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Wahlprüfungsausschusses der Gemeinde Wisch 
(WISCH/WPA/01/2013) vom 30.07.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Uwe Schabel  

Mitglieder 
Herr Joachim Jonsson  
Herr Dr. Matthias Schiller  

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 15:00 Uhr 
Ende 15:20 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Der stellvertretende Gemeindewahlleiter eröffnet die Sitzung um 15:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen insoweit vor, als dass ein-
stimmig der TOP 4 „Berufung von Mitgliedern in die Wahlvorstände“ verhandelt werden soll. 
Die Tagesordnung lautet damit wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Wahl einer / eines Vorsitzenden  
   
 2.   Bestellung einer Schriftführerin / eines Schriftführers  
   
 3.   Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 

26.05.2013 
WISCH/BV/052/2013 

   
 4.   Berufung von Mitgliedern in die Wahlvorstände  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Wahl einer / eines Vorsitzenden 
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Da niemand widerspricht, erfolgt die Wahl offen.   
 
 
Beschluss: 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wählt Uwe Schabel zum Vorsitzenden. 
 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Der Vorsitzende übernimmt die Sitzungsleitung. 

 
TO-Punkt  2: Bestellung einer Schriftführerin / eines Schriftführers 
 
 
Beschluss: 
 
Zum Schriftführer wird Stefan Gerlach, stellvertretender Gemeindewahlleiter und Beschäftigter des 
Amtes Probstei, bestellt. 

 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 26.05.2013 

Vorlage: WISCH/BV/052/2013 
 
Der stellvertretende Gemeindewahlleiter legt den Mitgliedern des Wahlprüfungsausschusses die 
Wahlunterlagen zur Vorprüfung vor und teilt mit, dass Einsprüche gegen die Gültigkeit der Wahl nicht 
eingegangen sind.  
 
Der Wahlprüfungsausschuss trifft daraufhin folgenden   
 
 
Beschluss: 
 
Der Wahlprüfungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, folgende Feststellungen zu treffen: 
 

1. Sämtliche gewählten Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
 

2. Bei der Vorbereitung der Wahl und bei der Wahlhandlung sind Unregelmäßigkeiten, die das 
Wahlergebnis in der Gemeinde oder die Verteilung der Sitze aus den Listen beeinflusst haben 
könnten, nicht aufgetreten.  

 
3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt.  

 
4. Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung wird die Gemeindewahl vom 26.05.2013 in der 

Gemeinde Wisch für gültig erklärt. 

 
 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Berufung von Mitgliedern in die Wahlvorstände 
 
Der Ausschussvorsitzende bittet darum, künftig stärker darauf zu achten, dass die Mitglieder 
in den Wahlvorständen entsprechend § 14 Abs. 1 Satz 2 Halbsatz 2 GKWG von allen Partei-
en bzw. Wählergruppen entsandt werden sollen. Nach seiner Auffassung war eine paritäti-
sche Besetzung des Wahlvorstandes nicht gegeben. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Uwe Schabel Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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